

**Публичный отчет МБДОУ № 20 «Тополек» г. Сальска  
за 2021 -2022 учебный год.**

В 2021 -2022 учебном году в дошкольном учреждении функционировало 8 групп, из них: 7 групп полного дня (две - раннего возраста, 2 – дошкольные общеразвивающей направленности, 3 – комбинированной направленности) и 1 группа кратковременного пребывания от 1,5 до 3 лет. Режим работы МБДОУ: 5 – дневная рабочая неделя с 10,5 часовым пребыванием детей (7 групп), группа кратковременного пребывания - 3 часа пребывания детей, дежурная группа отсутствовала из – за не востребованности. Списочный состав -167 ребенка, из них в группах полного дня – 164 ребенок, в группе кратковременного пребывания – 3 ребенка. Общее количество воспитанников в возрасте до трех лет - 42 ребенка, количество воспитанников в возрасте от трех до 7 лет – 125 детей, из них - 24 ребенка с ОВЗ, 3 ребенка - инвалида.

В МБДОУ в течение учебного года работали 17 педагогов (включая 1 внешнего совместителя), имеются освобождённые специалисты: старший воспитатель, педагог – психолог, инструктор по физической культуре, музыкальный руководитель, 2 учителя – логопеда. Результативность деятельности учреждения оценивается с позиции образовательного уровня педагогов. На май 2022 года в МБДОУ с высшим образованием трудились 6 воспитателей (55% от количества воспитателей), 5 воспитателей имеют среднее специальное образование, что составляет 45 %.

100% узких специалистов имеют высшее профессиональное образование.

Анализируя результаты прохождения курсов повышения квалификации педагогов, можно отметить, что педагоги систематически и ответственно повышали свой профессиональный уровень. За учебный год 8 педагогов (47% от общего числа) дистанционно прошли курсы повышения квалификации. в августе 2021 года на сайте «Единый урок. РФ» 12 педагогов прослушали курс по проблеме «Планирование и реализация мер по усилению безопасности в ДОО» (объём -72 часа). В ноябре – декабре 2021 года педагоги освоили КПК «Основы информационной безопасности детей» (объём 36 часов). В январе 2022 года 100% педагогов окончили обучение по теме «Оказание первой помощи детям и взрослым» в объеме 36 часов. в мае 2022 года 12 педагогов прослушали курс в объёме 36 часов по проблеме «Защита детей от информации, причиняющей вред их здоровью и (или) развитию». В мае 2022 г Кравченко М.А., воспитатель, в рамках реализации федерального проекта «Содействие занятости» национального проекта «Демография» зачислена на обучение по программе «Современные подходы к реализации ФГОС ДО» (объём 144 часа).

В январе, феврале 2022 года прошли курсовую переподготовку 2 педагога (12%) по специальности «воспитатель» и «инструктор по физической культуре». Результаты анализа направлений и тематики дополнительных профессиональных программ (повышение квалификации), которые освоили педагоги ДОО за три последние года, включая и 2022 год, показывают, что все они были по профилю педагогической деятельности.

Из 17 педагогов три педагога (18%) имеют первую квалификационную категорию (рост на 6% по сравнению с прошлым годом), 1 педагог (6%) - высшую категорию. Педагоги ежеквартально пополняют собственные портфолио материалами практического характера. Аттестацию на соответствие занимаемой должности прошли 5 педагогов, план за учебный год выполнен на 100%.

При анализе показателя «педагогический стаж» следует отметить, что в МБДОУ с педагогическим стажем работы до 5 лет трудятся 3 человека; со стажем работы от 5 до 30 лет – 11 человек, 2 педагога имеют стаж работы более 30 лет. Подготовленные и квалифицированные педагоги являются стабилизирующим фактором улучшения качества педагогического процесса.

Данные о квалификационном уровне, педагогическом стаже, образовании свидетельствуют о работоспособности коллектива, потенциальных возможностях за счет выхода педагогов из декретного отпуска по уходу за детьми.

Первоочередной задачей, реализуемой коллективом МБДОУ на протяжении ряда лет, остаётся сохранение здоровья и их оздоровление. Количество дней, пропущенных одним ребенком по болезни с сентября 2021 г. по май 2022г стабильно уже два года стоит на показателе 14,4.

Индекс здоровья остался на прежнем уровне и составляет 20%. Показатель «посещаемость» за девять месяцев учебного года составил 17 051 детодень (ранний возраст – 3741

детодень, дошкольный возраст -13 310). Одной из причин непосещаемости является отсутствие календарных прививок у детей раннего возраста при поступлении в ДОО, что влечёт их отстранение из детского коллектива на срок до 60 и более дней. В ходе деятельности ДОО неукоснительно выполнялись профилактические мероприятия по COVID – 19, чтобы избежать вспышек данной инфекции. С июля 2020 года вход в здание ДОО родителей (законных представителей) ограничен. Сотрудники и воспитанники проходили обязательную термометрию 2 раза в день, осмотр медработником и другие профилактические меры. Для воспитания основ здорового образа жизни для воспитанников в течение учебного года проводился ряд мероприятий, обеспечивающих формирование навыков здорового образа жизни.

Анализ состояния здоровья воспитанников ДОО за три последних года показывает, что происходит тенденция постепенного нарастания показателя «дети с I группой здоровья», так если в 2019 – 2020 году – 32 человека, то в 2020-2021 уч.году пришли с первой группой здоровья уже 82 человека (60 %); II группу здоровья имеют -63 ребенка (38%),. Наблюдается тенденция снижения количества детей с III группой здоровья: 2018 – 2019 – нет, 2019 – 2020 уч.г – 5 человек (3%), 2020- 2021 уч.г. – 3 чел.. А вот количество воспитанников с 4 группой здоровья практически стоит на одном уровне: 2018-2019 уч. г. – нет, 2019 – 2020 уч. г. – 2 чел. (1%), в 2020-2021 уч. году - 1 человек. Количество детей по показателю «физкультурная группа» в 2021- 2022 учебном году имеет следующие цифры: основная группа – 166 детей, специальная группа здоровья – 3 чел.

С января 2022 года в ДОО был наложен карантин по ветряной оспе, протекание болезни носило малотекущий характер. Также дети освобождались от посещения МБДОУ как заболевшие (5 чел) и контактные (56 детей) по COVID- 19. На 01.05.2022 г. 100% сотрудников имеют прививку от COVID- 19.

Дошкольное учреждение реализовывало Основную образовательную программу МБДОУ № 20 «Тополек» г. Сальска, разработанную на базе Примерной основной образовательной программы дошкольного образования. Для организации воспитательно- образовательного процесса детей дошкольного возраста используется Примерная образовательная программа «Детский сад – Дом радости» (автор Н.М. Крылова), для групп раннего возраста - Примерная общеобразовательная программа «От рождения до школы» под редакцией Н. Вераксы.

В МБДОУ использовались парциальные программы:

- Программа художественного воспитания, обучения и развития детей 2 -7 лет «Цветные ладошки» (автор И.А. Лыкова);
- парциальная образовательная программа «Мир Без Опасности» (авторы И.А. Лыкова, В.А. Шипунова);
- «Физическая культура – дошкольникам» под редакцией Л.Д. Глазыриной;
- Программа «Умные пальчики». Конструирование в детском саду (автор И.А. Лыкова) использовалась в нерегламентированной деятельности.

В 2021 – 2022 учебном году во всех возрастных группах по музыкальному развитию детей раннего и дошкольного возраста (от 2 до 7 лет) внедрялась приобретенная программа "Ладушки" (авторы Каплунова И., Новоскольцева И.) с разработками конспектов, праздников, дисков для всех возрастных групп.

Для реализации образовательной области «Познавательное развитие» используется методическое пособие с конспектами занятий и календарным планированием «Формирование элементарных математических представлений» (авторы И.А. Помораева, В.А. Позина).

Для работы с детьми с ОВЗ использовалась Адаптированная образовательная программа МБДОУ № 20 «Тополек» г. Сальска, на основе которой специалисты разработали локальные документы:

- «Рабочая программа учителя - логопеда по коррекции ТНР у старших дошкольников в группах комбинированной направленности» на базе Комплексной образовательной программы дошкольного образования для детей с тяжелыми нарушениями речи (общим недоразвитием речи) с 3 до 7 лет (автор Н.В. Нищева);
- «Рабочая программа педагога – психолога МБДОУ № 20 «Тополек» г. Сальска по психологическому сопровождению детей 2-7 лет» на основе авторской программы Н.Ю. Куражевой «Цветик - семицветик».

С 01.09.2021 года ДООУ реализует рабочую программу воспитания и календарный план воспитательной работы, которые являются частью Основной образовательной программы дошкольного образования. За четыре месяца реализации программы воспитания родители выражают удовлетворенность воспитательным процессом в ДООУ, что отразилось на результатах анкетирования, проведенного в декабре 2021. Вместе с тем, родители высказали пожелания по введению мероприятий в календарный план воспитательной работы ДООУ, например — проводить весенние и осенние спортивные мероприятия на открытом воздухе совместно с родителями. Предложения родителей будут рассмотрены и при наличии возможностей включены в календарный план воспитательной работы ДООУ на второе полугодие 2022 года.

Чтобы выбрать стратегию воспитательной работы, в 2021 году проводился анализ состава семей воспитанников.

#### Характеристика семей по составу

Состав семьи	Количество семей	Процент от общего количества семей воспитанников
Полная	120	81
Неполная	10	6
Матери - одиночки	4	3
многодетные	14	9
опекунские	1	1

#### Характеристика семей по количеству детей

Количество детей в семье	Количество семей	Процент от общего количества семей воспитанников
Один ребенок	63	42
Два ребенка	74	50
Три ребенка	9	6
Четыре ребенка в семье и более	3	2

Воспитательная работа строится с учетом индивидуальных особенностей детей, с использованием разнообразных форм и методов, в тесной взаимосвязи воспитателей, специалистов и родителей. Детям из неполных семей, матерей - одиночек уделяется больше внимания в первые месяцы пребывания в ДООУ. Анализ социального портрета семей показал, что в МБДОУ полных семей – 120, многодетных - 14 (10 % от общего числа семей, что на две семьи больше прошлогоднего показателя). Три ребенка – инвалида воспитываются в трех семьях. Одна опекунская семья. Неполных семей – 10, что на 4 семьи меньше, чем в прошлом году, матерей-одиночек – 4, асоциальных семей – нет.

Однако, на основании письма Минпросвещения от 15.04.2022 № СК-295/06 в следующий учебном году необходимо включить государственные символы в среду МБДОУ и ввести тематические мероприятия в формах, доступных для дошкольников в рамках всех образовательных областей.

Для осуществления задачи по повышению компетентности педагогов в ходе внедрения образовательного стандарта «Педагог» проводились разнообразные формы работы. Все запланированные педсоветы проведены Организовано 14 взаимопросмотров детской деятельности. Следует отметить представление форм преподнесения опыта работы каждым педагогом. Педагоги продолжают внедрять в практику современные технологии. В рамках взаимодействия со школой № 4 провели видеозанятия для учителей: воспитатель Левченко Л.В.. представила опыт работы с пособиями В.Воскобовича в подготовительной группе, Булавка Л.А., воспитатель, провела интегрированное занятие «Необычное путешествие в школу». В раннем возрасте упор открытых показов сделан на формирование сенсорных эталонов (воспитатель Аргунова Д.Н.) и речевое развитие детей 3-го года жизни (воспитатель Грабченко В.А.). В этом учебном году использовалась такая форма работы, как видеозапись детской деятельности, что давало возможность пересмотреть материал в индивидуальном режиме и способствовало более вдумчивому применению в работе опыта других педагогов (Половьянова И.А., Матяжева А.Н., Грибова Н.А., Горбачева Д.В.) В течение года педагоги подготовили презентации по проблемам физического развития (инструктор по физической культуре Штефан Е.В.), по познавательному

развитию (Иванова Е.А., воспитатель). учитель – логопед Кравченко Е.Ю. представила подгрупповую работу со старшими дошкольниками с использованием нестандартного оборудования на занятии. такое многообразие представления своего опыта работы дает положительные результаты. Однако, необходимо развивать у педагогов коммуникативные способности, умения реализовать себя в общении с коллегами, а также важно создать творческую атмосферу, чтобы мотивировать педагогов творчески применять свой опыт в работе с детьми и родителями.

В мае 2022 г учителем – логопедом Кравченко Е.Ю. качественно организован традиционный конкурс чтецов «Я о войне стихами говорю» среди групп старшего дошкольного возраста при соблюдении санитарных норм из-за ковида.

Для реализации задач по привитию навыков здорового образа жизни в мае 2022 года 5 детей (на 4 ребенка меньше, чем в прошлом году) из групп комбинированной направленности 6-7 лет приняли участие в сдаче норм ГТО 1 ступени (инструктор по физической культуре Штефан Е.В., воспитатели Иванова Е.А., Левченко Л.В., Аниськина Ю.В., Булавка Л.А.), что составляет 13% детей 6-8 лет. Сложности возникли при оформлении медицинских справок и страховок. Исходя из этого необходимо проводить своевременную работу по страхованию дошкольников в начале следующего учебного года. Результаты по сдаче норм ГТО ещё не поступили в личные кабинеты родителей. В сдаче нормативов ВФСК «ГТО» сотрудники не принимали участие. Необходимо активизировать данную работу с работниками и родительской общественностью.

Коррекционная работа в МБДОУ проводилась в трех группах комбинированной направленности. 13 детей выпущены в общеобразовательную массовую школу, 7 детей будут продолжать занятия по коррекции речи в следующем учебном году в дошкольном учреждении. По заявке через ТПМПК прошло 14 детей для занятий со специалистами в новом учебном году.

С октября 2021 по май 2022 г. в соответствии с Лицензией (серия 61 Л01 № 0004677, выданной Региональной службой по надзору и контролю в сфере образования Ростовской области от 27.12.2019г) в МБДОУ осуществлялась образовательная деятельность по дополнительному образованию детей. Родителям (законным представителям) предлагались платные дополнительные образовательные услуги для детей по художественно – эстетическому развитию (пластилинография -10чел., изодеятельность-12 человек); по социально - познавательному развитию (адаптация к школьному обучению) и логомассажу. За весь учебный год платной услугой по логопедическому массажу воспользовалась одна семья. С родителями воспитанников был заключен 71 договор на обучение по дополнительным образовательным программам. в течение года было расторгнуто 6 договоров по причине оплаты за посещение кружка. Большую популярность среди родительской общественности получили услуги по адаптации к школьному обучению (руководитель кружка «Скоро в школу» Половьянова И.А.). Руководитель кружка «Акварелька» Горбачева Д.В. на занятиях по изодеятельности знакомила детей с различными техниками рисования. руководитель кружка «Волшебный пластилин» Иванова Е.А. знакомила с приемами пластилинографии, развивала мелкие и точные движения пальцев рук, формировала пространственное воображение, глазомер, развивала чувство цвета, пропорции, ритма. Педагоги дополнительного образования использовали современные образовательные технологии и ИКТ, чем развивали творческий, познавательный интерес дошкольников к разным видам деятельности. Однако, следует отметить слабую материальную базу дополнительного образования (ноутбук, доска, индивидуальные планшеты). Необходимо в следующем году продолжать кружковую деятельность, дополнив новой доп.услугами по физическому развитию, по хореографии, по организации детских дней рождения.

Педагогическая диагностика проводилась в мае 2022 года по усвоению детьми Образовательной программы. При определении школьной зрелости у выпускников (36 человек) было выявлено, что в конце года 11 детей (31 %) детей показали высокий уровень, 23 ребенка (64 %) - средний, 2 ребенка (7%) - низкий. Необходимо продолжать внедрять современные технологии по познавательному (математическому) развитию дошкольников.

В марте 2022 дистанционно организовала для коллег РМО «Изобразительная деятельность в детском саду» мастер – класс на тему: «Разнообразие способов создания объемных фигур из пластичных материалов». В апреле 2022 года на высоком профессиональном уровне прошло заседание районного методобъединения инструкторов по физической культуре Сальского района в дистанционном формате, на котором Штефан Е.В. представила опыт работы «Использование

нейроскачки, как эффективного средства по физическому развитию детей старшего дошкольного возраста». В апреле 2022 воспитатель Левченко Л.В. дистанционно поделилась опытом работы со слушателями РМО «Познавательное развитие» по проблеме «Современные технологии использования логико-математических игр Воскобовича в развитии детей дошкольного возраста»

Большое место в работе МБДОУ занимает конкурсное движение как воспитанников, так и педагогов. Значительная динамика отмечается в персональных достижениях участия в интернет – конкурсах. Необходимо продолжать и активизировать участие всех участников образовательного процесса в очных конкурсах муниципального и регионального уровней.

В 2021- 2022 учебном году 3 сотрудника МБДОУ были награждены Почетными грамотами УО Сальского района за значительные успехи в воспитании и обучении подрастающего поколения и в честь международного Дня учителя. В течение года коллектив МБДОУ был отмечен грамотами УО Сальского района: 3 место в муниципальном этапе областного смотра команд ЮПИД ДОО «Вместе – за безопасность дорожного движения» (октябрь 2021); 2 место в муниципальном этапе областного конкурса команд ЮПИД ДОО «Волшебное колесо» (апрель 2022); дипломант муниципального этапа Всероссийской заочной акции «Физическая культура и спорт – альтернатива пагубным привычкам» (май 2022).

Важное место в образовательной работе занимает волонтерское движение. Воспитатели всех возрастных групп принимали активное участие в работе почты доброты, когда изготавливали поздравительные открытки к праздникам (День пожилого человека, Светлая Пасха, день Победы) Музруководитель Капелюшая Е.В. с детьми групп № 2,4,5 (воспитатели Матяжева А.Н., Левченко Л.В., Булавка Л.А.) в октябре 2021г. подготовили он-лайн поздравления для пенсионеров МБУ «ЦОГПВ и И» Сальского района и поздравление ветеранов и участников Великой Отечественной войны в честь Дня победы. Большим событием явилось встреча с жителями микрорайона, где воспитанники группы № 2 с музруководителем и учителями – логопедами исполнили концертные номера в честь Дня Победы.

В течение года педагоги делились опытом работы в СМИ, имеется 6 публикаций.

В работе с родителями пропаганда педагогических знаний ведется через систему наглядной информации. В течение года специалистами и администрацией МБДОУ проводились индивидуальные консультации с родителями. Большое значение во взаимодействии с родителями играли электронные мессенджеры, через которые педагоги вели разъяснительную, предупредительную работу по сбору информации, распространению электронных листовок, буклетов, анализу заболеваемости детей, родителей, приглашению к участию в он-лайн опросах, мониторингах, конкурсах различной направленности (патриотические, интеллектуальные, театрализованные, продуктивные). Однако, у родителей возникает много текущих вопросов, которые необходимо оперативно решать, у родителей по их мнению недостаточно информации о том, чем занимаются дети в детском саду. Исходя из запросов родительской общности необходимо систематизировать и разнообразить формы взаимодействия. Второй год из-за пандемии педагоги активно осваивали дистанционные формы работы. Они общались с родителями с помощью электронной почты, социальных сетей, чатов групп в мессенджерах. Однако, при этом есть педагоги, которые испытывают трудности при работе через Zoom, Skype, Instagram. За последний год недопонимание между педагогами и родителями в соцсетях и чатах групп участились. Это может стать проблемой. Исходя из этого, необходимо запланировать методические мероприятия на тему правил бесконфликтного общения с родителями в мессенджерах и соцсетях.

В МБДОУ функционировал Консультационный центр по оказанию методической, психолого-педагогической, диагностической и консультативной помощи родителям (законным представителям), воспитывающим детей, не посещающих дошкольные образовательные учреждения Сальского района. Однако, из – за особенностей работы МБДОУ в период коронавирусной инфекции с родителями, дети которых не посещают ДОУ, была возможность работать только в дистанционном режиме, хотя родители хотели бы знакомиться со структурой ДОУ непосредственно в здании учреждения. Необходимо рекламировать официальный сайт для таких родителей, где они могут почерпнуть избыточную информацию о деятельности МБДОУ

Удовлетворенность родителей услугами дошкольного образования при проведении анкетирования на май 2022 г. показал, что 98 % родителей удовлетворены услугами МБДОУ № 20 «Тополек» г. Сальска.

Официальный сайт <https://20ds-topolek.tvoysadik.ru/> соответствует установленным требованиям. в сентябре 2021 года сайт перенесен на новую образовательную платформу и постоянно дополняется по требованиям современного законодательства. Количественные характеристики посещаемости официального сайта низкие, родители общаются в соцсетях, родительских группах, через которые идёт информирование.

В апреле 2022 года в МБДОУ прошла комплексная проверка Роспотребнадзора, в ходе которой выявлены определенные проблемы. Остро стоит вопрос по замене окон здания дошкольного учреждения, установке ливневой канализации и асфальтирования территории. Данные вопросы находятся на постоянном контроле администрации МБДОУ и попечительского совета учреждения.

ДОКУМЕНТ ПОДПИСАН  
ЭЛЕКТРОННОЙ ПОДПИСЬЮ

СВЕДЕНИЯ О СЕРТИФИКАТЕ ЭП

Сертификат 502085844178601650637293395212696482828509200581

Владелец Цуканова Наталия Викторовна

Действителен с 21.09.2023 по 20.09.2024